

创富

凝聚商业智慧
成就财富未来



金财担保 银企金桥

中国洛阳首届创富巡礼



OP

从一间废弃库房起步,华中包装历20年,跨仨台阶,在同行中脱颖而出 愿做好“嫁衣”,为洛阳产品添彩



核心提示

□记者 李永高/文 杜武/图

“货卖一张皮”,为求得好卖相,许多商品厂家都在“皮”上下功夫。于是,商品被包装得越来越考究、高档甚至奢华。不过,洛阳华中包装印刷有限公司(下简称华中包装)负责人认为,如何给商品做“皮”是一门学问,精致不等于奢侈,简约不等于简单,画龙点睛,方能成就“货皮双赢”。



设计人员在探讨产品设计方案。

艺术苹果等您 开发其商业价值



(赵焕堂供图)

□记者 宋锋辉

送给心爱的人一个带有爱神丘比特图案的红苹果,是一个不错的主意。您可能会觉得,苹果上怎么可能会有丘比特。告诉您,不仅有可能,而且它就在洛宁。

近日,洛宁县林果办农艺师赵焕堂打来电话说,近年来,为了提高果品附加值,提升果农效益,他和同事们苦心钻研,开发出了一系列艺术苹果生产新技术。

他们从艺术图案制作、苹果疏花疏果、套袋、除袋、选果、图案粘贴、摘叶转果、阳光照射、采摘、分级包装、贮运等方面对果农进行全过程指导。到了苹果成熟的季节,看着红彤彤挂满枝头的艺术苹果,林果办技术人员的脸上露出了欣慰的笑容。

他们笑了,果农的脸上却没有丝毫的笑容。赵焕堂他们经过调研才明白,这种苹果虽好,但是缺乏宣传报道,缺少销售渠道,“养在深闺人未识”。

经过几番思量,赵焕堂联系到了本报记者,希望通过本报“创富帮办”栏目找到有识之士对这种艺术苹果进行开发,让广大果农切实得到实惠。他说,目前,洛宁有十二生肖果、一帆风顺果、生日快乐果、平安果、爱情果、祝福果等十余种艺术苹果,而且他们还在继续努力研发新品种,也可以按照客户的要求进行研发。

赏“霓裳” 云想衣裳花想容

走进华中包装的展示室,您会恍若置身于洛阳名优特产品博览会:伊川的青铜器、新安的玫瑰茶、嵩县的山珍……各种商品的包装盒大小不一、形状各异。

在琳琅满目的包装盒中,伊川某公司专门为安徽某地定做的周鼎青铜器的包装盒很是别致:它通体呈深红色,正面沿中轴线设计了一个5厘米宽的淡黄色装饰条,上面有在中国传统文化中象征吉祥的“万字不到头”图案;前侧有古铜色的提手,两边各有一个锁扣。

这些包装盒中,制作最精美的当数郭爱和的洛阳三彩艺、李学武的洛阳牡丹瓷和

高水旺的唐三彩等产品的包装盒,不仅突出了产品特色,还具有深厚的河洛文化底蕴。

其中,最为抢眼的是为我市某企业制作的牡丹茶外包装——这个宽40厘米、长60厘米、高5厘米盒子,正中是“千年帝都牡丹花城 丝路起点 山水洛阳”16个字。

其奇妙之处是,包装盒上楼阁的檐、柱,龙的鳞、须,凤的羽、冠,都能在纸板上呈现出砖雕、石雕或木雕才有的阳刻效果,深浅凹凸明显,如刀刻一般。

“这属于纸版雕刻工艺。”华中包装的创始人之一吴天运说,“这种工艺在全市屈指可数。”



青铜器包装盒

做“嫁衣” 辛苦并快乐着

“这些盒子凝聚了我们两代华中包装人的心血。我们都把它当作艺术品去对待,在听取了客户要求后,会组织人员讨论,拿出初稿并不断修改,甚至请教一些业内专家。艺术品是有生命的,敷衍不得。”吴天运说。

华中包装的设计员王利红这样概括自己的感受:“辛苦并快乐着,绞尽脑汁设计的确很辛苦,然而,看到自己的作品被摆进商场,被带进千家万户,得到省外甚至国外的朋友喜欢,又觉得很幸福。”

“我们业务量成倍增长,员工数量却变化不大,秘诀就在于我们购买了不少先进设备。”华中包装生产车间主任胡晓霞说,一个高档精品盒需要给12个面包边,一个熟练工人每次也只能包2个面,而先进的包边机,可以一次包4个面甚至8个面。

2009年冬天,一汽集团为配合2万辆新车上市,随车赠送的高档礼品的包装盒要在10多天内制成,该集团负责洛阳地区礼品包装的相关人员四处联系厂家,均不能保证按期交货,辗转找到华中包装,实地

看了设备后,当场签订了合同。

“2万个包装盒边生产边交货,每天送两卡车,连送了8天,最后还比合同规定期限提前了两天。”参与当时制作的吴胜利回忆说。

张济宽也是华中包装的创始人之一。一次,他偶尔听到一位新客户张口就要做10万个精品盒,就与对方进行了深入交流,并建议客户“高中低三个档次的盒子各做1万个,看看市场反应再决定”。张济宽说:“做生意,多为客户着想,才是长远之道。”

忆往昔 20年跨了仨台阶

接受采访前,华中包装负责人先让记者看他保存的一篇《洛阳日报》的报道——《牡丹旅游产品如何做强》:“20年来,可以说我们是伴随洛阳旅游产品的不断丰富而成长起来的。如何为洛阳的名优特产品增光添彩是我们一直在思考和探索的问题。”

据这位负责人介绍,20世纪90年代初,堪称新中国洛阳第一代印刷人的吴天运看到,印刷企业破产后,许多业务骨干被推向了社会,感到十分痛心,于是,他和大家商量“自己干”。

1993年,华中印刷公司成立。“最初只是印一些黑白的宣传品,但不管咋说,我们又干上了老本行,不仅可以‘自救’,而且可以为社会做出贡献。”张济宽说。

2004年,华中包装正式进军包装盒领域。“这也是个烧钱的领域,需要时刻关注最新工艺、最前沿技术。”吴天运说,每年公司都会派出三四拨业务主管到上海、江浙等印刷业发达的地区学习。

就这样,华中包装由小做大,在同行中脱颖而出。

“在我们的带动下,周边雨后春笋般

冒出不少印刷企业,并很快形成了一个颇具规模的‘印刷聚集区’。”张济宽自豪地说。

2006年,华中包装在洛龙区购置了10多亩土地,用来建设厂房。

“正像《洛阳日报》的这篇报道中所说,时至今日,牡丹旅游产品无论是品种还是数量都上了一个台阶,但难以打入高端市场,一些很有潜力的好产品没有打出品牌。因此,华中包装定下目标:努力为更多产品做出高质量的‘嫁衣’。”吴天运说。

编后

您是正在寻求创富途径的路上?还是正在实施创富计划?您的创富体会对别人也许是个启发,别人的创富经历对您也许是个借鉴。我们希望能给大家提供一个交流创富经验的平台,使您从中找到创业商机。

如果您或您身边其他人有致富好点子,或具有借鉴意义的创富经历,请联系我们,电话:(0379)65233696、13837999844,或者发送邮件至lywb-jrtx@126.com。

创富帮办

发掘潜在商机
搭建创业平台

▶▶ 邮箱:

lywbjrtx@126.com

▶▶ 联系电话:

18638358812